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Kéziratok nem adatnak vissza

Adókivetések.
A 111. osztályú kert-suti adó, melyet 

mostanában vetettek ki mindenfelé az or­
szágban, egyike a legsulyosabbaknak és leg­
szeszélyesebbeknek. Gyárosok, kereskedők s 
a diplomájuk után élők fizetik ezt az egye­
nes állami adót annak a becslésnek alap­
ján. hogy mennyi évi jövedelme van az 
illető adófizetőnek. Az erkölcstelenségre való 
serkentés szankcziónálása ez az adótörvény, 
mert hiszen ha az illető fél őszintén bevál­
taná. mennyi évi jövedelme van. akkor a 
harmadik osztályú kereseti adó legalább 
négyszer annyit jövedelmezne az államnak, 
mint tényleg. Mert úgy all a dolog, hogy a 
községi és egyéb adókat ezen egyenes ál­
lami adó arányában vetik ki s ahol például 
.*>() százalék községi pótadókat Kell űzetni, 
ott a 100 forint III. osztályú kereseti adó­
val megterhelt ember legalább 200 forintot 
fizet mindennemű adó és illetmény czimén. 
Sajnos, többségben vannak az országban 
az olyan városok és községek, melyekben 
ötven százaléknál magasabb a községi adó, 
sőt vannak olyanok is. melyekben a 1 0 0  
perczentet is túlhaladja. Látnivaló tehát, 
hogy az az állampolgár, aki őszintén be­
vallja minden jövedelmét, oly súlyosan tizet 
meg a becsületességéért, hogy az nagy 
anyagi hátrányára van. Az állampolgár ha- 
csak nem akarja, hogy tiszta jövedelmének 
husz-harmincz százalékát adókba fizesse, 
kénytelen a ténylegesnél jóval kisebb jöve­

delmet bevallani, lehal csalni és hazudni, 
a törvényt kijátszani.

Ne csodálkozzunk tehát olyan nagyon, 
hogy lazulnak az erkölcsok, hogy gyöngék 
i jellemek, mikor maga az állam kénysze­
ríti a megélhetés gondjaival küzködő pol­
gárokat, hogy ravasz fondorlatokkal játszák 
ki a törvényt, amit ha nem tennének meg, 
anyagilag tönkre mennének.

S mindezek daczára, az eltagadott jö ­
vedelmek ellenére is szinte elviselhetetlen 
sulylyal nehezedik a polgárságra a 111. osz­
tályú kereseti adó. Mert az adókivetö kö­
zegek valóságos detektív munkát fejtenek 
ki abban, hogy kinyomozzak a polgárság 
jövedelmi forrásait. S ezenfelül tapasztalhat­
juk azt is. hogy az adókat évrül-évrc irgal­
matlanul felsrófolják, nem törődve azzal, 
hogy megbirja-e ezt az illető adólizetü vagy 
sem. Azt csak a legritkább esetekben ve­
szik figyelembe, hogy valakinek rosszabbak 
a kereseti viszonyai, mint voltak az előző 
adókivetés idején, megalázó könyörgés és 
hosszadalmas, instancziázás kell hozza, hogy 
valamicske adóleengedést tudjunk kieszkö­
zölni. De nemcsak ez a hátrány van meg, 
hanem az is, hogy a legtöbb ember, aki 
tiltakozni akar a javasolt adója ellen, kény­
telen e czélra fiskálist fogadni és fizetni, 
aki az ügyvédi furfangjanak és szónoki ere­
jének teljes latbavetésével tud csak fele ré­
szére az adókivetö bizottságtól valami elen­
gedést kicsikarni. Mert ezek az adókivetö 
bizottságok daczára annak, hogy elnökeik

és tagjaiknak túlnyomó része helybeli, te­
hát a viszonyokkal ismerős polgárokból te­
lik ki, úgy vannak dresszirozva, hogy mint* 
megannyi, mint szigorú ítélő bíró ül ott az 
adótárgyaláson. A kivetett adó elleni felleb­
bezéseket is ügyvéddel kell megcsináltatni, 
mert ez az adótörvény oly bonyolult, hogy 
csak jogász ember ismeri ki magát benne 
s az is csak olyan, aki behatóan tanulmá­
nyozza. Ez is pénzbe kerül. S ha az illető 
télnek fellebbezés folytán sikerül is valami 
adóleengedést kieszközölni, alig nyer vala­
mit ezáltal, mert hisz fizetnie kell az ügy­
védi honoráriumokat.

Az államháztartás költségvetése alap­
ján a pénzügyigazgatóságok megállapítják, 
hogy melyik adókerület milyen összegű adót 
űzessen s ezt az összeget aztán vakon, te­
kintet és irgalom nélkül vasalják be a pol­
gárságon. Az olyan tisztviselő, aki esetleg 
engedékeny, lágyszívű, s nem erőlteti a dol­
got, az nem számíthat előmenetelre a hi­
vatalában: azt erély nélkül való, alkalmat­
lan hivatalnoknak deklaráljak a feljebbvalók.

Hogy mennyire helytelen ez az adó­
törvény, az kitűnik aránytalanságból is, a 
melylyel az adókivetést csinálják. Ki nem 
lúd olyan esetet, hogy a nálánál nagyobb 
jövedelemmel biró polgárra csak annyi adói 
rónak, mint reá, de gyakran még keve­
sebbet is.

Száz szónak is egy a vége: a III. osz­
tályú adókivetés rendszere éppen olyan 
igazsagtalan és rossz mint ami egész adó-

TÁRCZA. Labor Aulai kezébe levelei és olvasta |

.Anna !

Temető
A mull soká kisérteti, e rém.
De elhantolta, az idő.
Mi vagy te mostan szomorú lény ? 
Rolyongó, néma temető.
Szived legkedvesebb halottja 
Az édes. büszke ifjuság;
A múlt göröngyét arra ontja 
Oh. fel hogyan támasztanád!
És halva fekszik bús szivedbe 
A lángoló vágy, szerelem :
Többé nem várod mar epedve 
A lánykát nyári ejjelen.
Lelkednek a becsvágy se drága 
És elrepült onnét u hit;
Reményeidnek száraz ága 
Hullatja hervadt lombjait.

VARSÁNYI GYULA.

Az örökség;.
Az .Alsó-Lendvai Híradó- eredeti tárczája 

Hosszú és szép szerelmes levelét befejezvén

éz az utolso levelem Önhöz, ha nem kapok 
erre se választ, lemondok életem boldogságáról, 
jövömröl. ‘midcnemröl. mert akkor lefogok mon­
dani Annáról. Azzal meg nem vagyok tisztában, 
el logom e bírni viselni a lemondás gyötrelmeit, 
de történjek bármi i~. férfiasán akarok cselekedni. 
Éleg volt az epedéskedesböl. amelyért kinevetett, 
a panaszokból a melyekért kigunyolt! Vagy. vagy! 
Ha azt írja. hogy szerel, e föld legboldogabb em­
berévé tesz es tudom, erzem, megvagyok róla győ­
ződve. hogy boldoggá logom tenni Unt is. Ha azt 
írja, hogy nem szerei, akkor ez n levél volt az 
utolsó könyörgése egy halálra gyötrött becsületes 
szerelmes szívnek. I i mik széjjel fognak válni, 
mint két rohanó üstök -••, melyek találkoztak egy­
szer. Látja, most vaku végtelen fajdalom nyilal­
lott n szivembe: arra gondoltam, hogy mi lesz 
velem akkor ha le fog 'k mondani! Oh ! most úgy 
érzem, hogy ezl nem fog m túlélni! Jöjjön cl akkor

Képes

Gábor Antal elküldte a levelet s másnap
■gkapta a 

lírain!
választ rá:

Legyei i vége a tréfának. Igazán nicm értem,

a síromra legalább. Kli 
Tovább nem bírta 

szeme megtelt könyekki 
mes férfin forró könny 
rajta az a leány talán 
méri foltos az a lével, 
törődik vele ?. .

olvasni a levelet, mert a 
. Hullott, hullott a szerel- 
i levélre, foltokat hagyván 
iciii is fogja tudni, hogy 
S ha tudni is fogja, mit

hogy mint vehette komolyan azt az érzést, amely 
Ont esetleg hozzám fűzi, Önnek 800 forint évi li- 
zctese van. Hát cselédnek menjek önhöz, moso­
gatni, főzni, zsurulniV Ha valóban szeret, kíván­
hatja tőlem, hogy az ön kedvéért a nyomorúság 
rabigajaban töltsem el egész életemet V No lássa ! 
Legyen okos és tegye meg azt, mit Ígér. mondjon 
le es keressen inkább magához való asszonyt, lii- 
zonyos, hogy találni is fog. Isten vele. Ilona.

Háld Ilona is sirt, mikor ezt a levelet meg­
írta. De a gőgös, nagyralátó szép leány a bntiszl 
kendőjébe hullatta könnyeit, ne tudja soha senki, 
hogy ö szerette és elsimít i (iábor Antalt I

Ránl Ilonában erősebb volt n nngyrnvágyás 
es a szegénységtől való félelem a szerelemnél. Ele­
inte mikor (iábor udvarolni kozdelt neki. ellentálas 
nélkül engedte át magát a gyönyörűsége-, boldo­
gító alomnak, mely a szerelmes fiatalok szivére 
száll. S egy napon Gábor megkérdezte tőle aknr-e 
a felesége lenni.

— Mennyi fizetése van?
800 forint.

S a lány ebben a pillanatban mélységes gyű­
löletet érzett a férfi iránt. Ilyen koldus és szeretni 
meri ? Miért nem gazdag? Miért ilyen koldus? 

n Uíj ín a gyo t >1> v á la s z ték b a n  k ap h a tok  :

B A L K Á N Y I  E R N Ő  papirkercskedésében,
ALSÖ-LENDVÁN.
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ren dszerün k  é> n agy  s ze rep e l já tsz ik  azon  
okok  közö tt, m e lyek  nuatl a m a gya r ipar 
e -  k ereskede lem  nem  tud le lv irá go zn i.

Hsak a prugie.*.-ziv a d ó re n d s ze r  segi- 
gitune e n agy  h a jon , d e  az késik, késik az 
ég i h o m á lyb an  . . .

H Í R E K .

Dr Ruzsicska Kálmán , nnielugyclo e 
17-i-n vam-iinkha érkézéit > a helybeli állaim 

j-an i-kolal megviz.-galvu elismeresem-k adott

Az ügyvédi kamarabul. A ii.ngerszegi 
védi kamara közhírré teszi, hogy Karabélyon

'
, g- égi. N:i-\ .In, I al-o-lcil.lvai ügy- 

I önkéntes i-iiiomlasa, dr. Mauyoky Gyula ta- 
e/ai ügyvéd e/eii kamara területéről való elta- 
.i-.i e« i.eiiai \arga l.ajos nagykanizsai ügyved 
atuio/a-.i lolytun a lajstromból töröltettek.

Érettségi vizsgalat. A zala-egerszegi all. 
ynmasiuni 17 Vili, oszt, tanulója közül négyen 

. . B iski Lajos, Czebe László,

n. eredmény in el'"e bo 19-en érettségi bizo-

Tavbeszelo Csáktornyán. A pécsi posta-
ilese folytau a

Alapszabály jóváhagyás. A n..vai polgári 
-k.■! alapszabályait c -a  nagykanizsai kall). 
\ esiilet alapszabályait a belügyminiszter a

A zalamegyei általános tanítótestület
1902. Julius J-an e> 3-ikaii tartja r-i-iiiles közgyűlését

S o renddel: julius
ikon ti.u. ■> .-rakor gyülekezés a zaluszentgrolhi

ka-i'-Ukeiti'i -a, - onnan kirándul:is Berenvi Jenő
■ /in. távolságban 1ev... 35 holdas
Ivaiiyti-lepéliez. Este S urakor elöerte-

'
■iiio helyiségében ; utana ismerkedés.
i reggel S' 3 urakor ..Vem Sanele'.

9 urakor rei ide- közgyűlés a Ca:smo helyiségében
kővetkező l;.irgysorozattal : 1. Evi jdentes. 2. Az
i mi-olva-as taintasanak egy uj imódjáról. Előadó :
Nag\ Fen i. •z (Braskoveez). 3. Ai tanító tüzetesek

i. Előadó: Horváth Ionos (Zala-Eger-
-/.cg. 4. Az ifjúság erköb-si élelem-k megóvása.
Eloado: B- i i Imre (Ki-sztnelv.l •i. A szakszerű

es képesítés. Klói.ulo: Baiickovich

> i. "ia rideg es baratsugtalan volt Gábor 
iránt, aki majd megörült fájdalmában, míg az utolsó

> útjuk most széjjel vált, mini az üstököse, 
melyek egyszer találkoztak.

Néhány bet múlva a szakítás után Gábor 
Antalt óugyilkos hangulatából egy szeiiznczió ri­
asztóiul lel. Örökölt. Valami nagybáesija hull meg 
Erdélyben, akit gyermekkorú óta nem látott. Kz a 
lideg agglegein a halálos óráján arra gondolt, 
hogy van neki valahol a világban egy szegény, 
hatni rokona, ak: kii/ködik a mindennapi kenyer­
ei: s reá hagyta vagyonát, valami kétszázezer 
forintot.

Gáliul Antal felocsúdott fájdalmas letorgiá- 
jaboi. ebiia/ni: Erdély In- - hazahozta a nagy pénzt. 
A Vaio>k.ibaii iái akkor Ilire tiltott a Gábor nagy 
szerencsi > - így termosza Les, hogy a kollegák 
testületileg jcl> iit< k . eg Pigadasara a vasúti állo­
máson. Az egyik. inger Mátyás, a rangidősebb 
írudafonok üdvözlő be-zedet is mondott, melyben 
kiérni be Gábor Antal erdeim-it, dicsérté jó szivét 
es elraguiliat.i's.il nyilatkozott arról a pontosságról, 
mely Ivei az iktatót vezeti.

Nagy diadallal vitték be a városba. Végig az 
ulczan leány fejek kandikallak ki az ablakon:

Ni. itt jön Gábor, a kétszázezre*!
Mind- ha e-inos. jóra való fiatal ember volt 

Gábor Aulai, a leányok i» szívesen foglalkoztak 
vele. de hogy |ó ulo. mikor végig a nagy utczán 
minden ablak kinyílik az ö tiszteletére, arról soha 
nem álmodott.

A Kocsik a nagy vendéglőben állapodtak meg,

Janó- i Nagykanizsa.) ü. Az uj gondnoksági utasitas 
ismertetése Előadó: Urauncr Lajos (Csáktornya.) 
7. Az alapszabályok módosítása S. Folyó ügyek.

Indítványok, lti. A tisztikarnak e- választmánynak 
a módosítóit alapszabályok szerint való kiegészítése, 
esetleg teljes újraalakítása. E közgyűlésre a tanító- I 
testület rendes tagjait e> a tanitásügy iránt érdek­
lődő it tisztelettel meghívja : Nagy-Kanizsán, 1902. 
ju h . 10. Szalny Sándoi -. k. tantestület elnök.

Iparosaink a pozsonyi kiállításon. Feltűnően 
esekély számban jelenkeztck eddig szőlészt t: és 
pinczcszcti eszközöket, szerszámokat, anyagokat 
gyártó iparosaink a pozsonyi kiállításra. Ismeretes, 
hogy a szőlőtermelők -zamára szükséges ilynemű 
gépek es anyagok túlnyomó részben eddig külföldről 
szarmnztak. miért is kis- és nagyiparosainknak 
minden alkalmat ügyesen meg kellene ragadniuk 
hogy a magyar guzduküzönséggol versenyképes 
készítményeikét megismertessék. Jobb alkalom 
ennél, mint egy előreláthatólag óriási látogatott 
súgnak örvendő országos kiállítás búzánk egyik 
legjelentékenyebb borvidékén nem is képzelhető, 
es annak helyes kihasználása az illető iparosok 
égés/ jövőjére kihathat. A kiállítható készítményük 
száma légió, lehet az a szőlökapátol. kámforétól, 
ojtogeptól kezdve a szüretelő kosárig, kálitól és 
bordótól kezdve a dugaszoló és kupugsimilúig 
mindenfele e/.köz és gép : permetező, poro/.o. derítő, 
impregnáló stb. stb. mind mind kiállíthatok es a 
kiállítóknak anyagi előnyöket helyeznek kiálitásba.
A bejelentések f. hó 30-ig küldhetők be dr. Dineket- 
Jenő csoportbiztoshoz, (Budapest, Köztelek) aki 
bejelentő iveket is kívánatra azonnal küld bárkinek, 
aki hozzáfordul.

— Gazdasági tudósító. A füldmiv.-tésűgyi m. 
kir. miniszter Lipter Béla keliidai lakosi várme­
gyénk zalaszeutgrótlii járásra nézve állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

Lopatkolási tanfolyam A magyar királyi 
foldmiveleügyi miniszter a folyo év őszén Nagy­
kanizsán időleges lopatkolási tanfolyamot szándékoz 
reiideztotni. mely tanfolyam szervezési munkálatai­
nak ellátásával. Trombitás Ignácz szombatlielyi 
inagy. kir. állategészségügyi felügyelőt bízza 
meg.

Diák szállók A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter sitiruthun ertesitetle a vallás- és közok­
tatásügyi minisztert, hogy megkeresésének helyet 
ad es ezentúl minden fürdőhelyen, kiránduló helyen 
történő uj építkezésnél az ifjúság torunkeilvének. 
kiránduló ösztönének buzdítására egykét szobát 
ingyen tart fenn az átutazó deákok -számára. A 
miniszternek ezt az intézkedését megszivolhetnék 
a fiirdötulajdomisok is. hogy a szegény átutazó 
diákok reszel-e ingyen vagy igen mérsékelt arban 
egy két szoba álljon rendelkezésre. Az nagyban 
fellendítené a diakok - turisztikáját, ami pedig 
igen kívánatos volna : nevelné az akaraterőt, az 
elhatározó képesseget, uz önfegyelmezést;

ahol díszes bankett volt a kitűnő es pontos kol­
lega tiszteletére. Az asztnlfün persze Gábor ült. 
jobbján a járásbirósági hivatal rettegett szigorú 
főnöke, a nagyságos törvényszéki bíró ur ült. bál­
ján a város polgármestere, a ki hetedhét- 
országon híres ötletes lelköszöntoiiöl és itnlhuzó 
képességéről. A fclköszöntők sorát most is ö kezdte. 
Rigmusokban beszélt, mondván:

Gábor Antal derek ember 
Ki a lutrin soha nem nyer 
Be nem is kell neki lutri 
Másképpen tud boldogulni:
Vág a sorson egy nagy eret 
S örököl kétszázezerét.

Csaknem annyi felköszöntöt mondtak, ahány 
pezsgő üveg kitiiült s a vidám társaság c.-ak a 
reggeli órákban oszlott szét, miután Gábor terme 
szelesen kilizette a borsos számlat a vendéglősnek. 
Vidáman, fütyörés/.ve ballagott haza fele. a pezsgő 
mámorában elfeledte a szive fájdalmát. Mert a 
nagy pénz nem tudta kiölni szivéből a nagy sze­
relmei. amit Ifárd Ilona iránt érzett. S amikor le­
feküdni készült, eszébe jutott a leány, ahogy reá 
gondolt az egész utón s minden gondolatának ez 
volt az eleje meg a vége.

No most csak cl fog jönni hozzám.
Gábor Antal boldogan álmodott az éjjel. Férje 

már Ilonának, szép nagy lakásban laklak, roppant 
uriassnn éltek. Ilona nagyon — nagyon szerette öt.

Ahogy fölébredt, folytatta a boldog álmodo­
zást melyben a levélhozó zavarta meg. Több le­
velet hozott. Az egyikben arról érlesitettc az l.’ri- 
kaszino, hogy felvette öt tagjai közé. A másikban

olyan erényeket, amelyekre az életben fölötte nagy 
szükség van.

Tejszövetkezetek Zalamegyeben. A . \
kezeli cs/.me a tejgazdaság terén Zalamegyei.. i 
is tért hódított, a mennyiben Tűrje és Zaialöv.. 
mar pár nap óta megkezdették működésűket, meg 
pediglen vajgyartássul. Ezen tejszövetkozeti ala­
kulásukban az erdőm a megyei gazdasági egyesület, 
es iiileligens gazdaosztályé mert nem riadva vissz: 
semmiféle munkálatoktól, kapaezitólták a kisgazda 
kai. hogy szövetkezzenek. — Mind a két szövet­
kezetei mint értesülünk, egy jóhirii hazai ezég. 
Fuclis e.- Schlicliter .Első Magyar Tejgazdaság 
gép es o'zközgyara" Budapestről, rendezte be. 
felek legnagyobb megelégedésre. Örömmel con 
slatáijuk teliül, hogy e/.eu uj gazdasági ipar terei, 
is lehetséges a küllőid! ipar termékek boüzöiiléséni-k 
gátat vetni. Nevezett czeg az általa berendezel i 
szövetkezetek vaj termekét exportálja a külföldre, 
mely körülmény lehetővé teszi a szövetkezetek 
prosperálását ott is, a hol az a lulterinés vagy a 
közlekedési viszonyok következtében nem volna 
lehetséges.

Csaló szineszek. A múlt napokban két 
borotvált képű, kopott ruliáju úri ember jelent 
meg Totáe/eszturotl névszeriiil Nádudvari Endre 
és Erdős Uezsó és kél sziui előadásra bérletet 
gyűjtöttek. Innen üuttyáiidru, Buduliegyre majd 
Vizlendvara mentek es berlotgyüjtés cziinun közel 
50 koronát szedtek össze a magyar színészetet 
pártolni siető iutelligeucziátol. Miután azonban az 
általuk liirdetett előadások elmaradtak és a színész 
társulat sem érkezett meg, az aláírók kezdtek gya­
nítani. hogy szélhámosokkal van dolguk es Siftar 
Károly hodúliegyi leikesz ertesitetle a dologról a 
esemlorseget. Ez Vizlendvan letartóztatta a két 
atyafit és a muraszombati kir. jbiróság ele állította, 
ali .l kitűnt, hogy igazi nevük Tunyogi Endre es 
Elsas Biehard es hogy egy feloszlatott daltársu­
latnak voltak tagjai. Miután őszintén beismerték, 
hogy eszük agaban sem volt szinielöadásokat tar­
tam, Imiiéin csak egy kis pénzhez akartak jutni a 
bérlethirdotés révén, a jbiróság csalás vétségé 
miatt egy hónapi fogházra ítélte őket és a meg 
náluk talált peuzt az aláírók közt felosztotta.

Lepfene. Őrség községben szarvasmarhák 
közölt a járási in. kir. állatorvos lepfenét állapí­
tott meg. Eddig 2 darab hullott el. Ennek kö­
vetkeztében lovak és szarvasmarhák 40 napon át 
Őrség. Belieza, Bottornya. Domásinecz, Novákovecz, 
Dcrzsiniorecz községekből külföldre nem szállitba- 
tok. A Oráva-Szent-lvan községben uralgott lép- 
leiie az azonnal alkalmazott védöojtás folytán 
megszűnt, de azért meg julius hó 1-ig lovak és 
szarvasmarhák l)ráva-Szl.-lváii, Felső- Vidalalva, 
Tótfalu, Slcfnnecz es Vullária községekből külföldre 
szintén neiu szállitbatók.

A vasárnapi es Szent István napi munka 
szünetre vonatkozolag következő elvi jelentőségű

a város legelőkelőbb polgára hívta meg estélyre, 
melyről már hetek óta beszéltek a városban. A 
harmadik szerint egy asztaltársaság elnökévé vá­
lasztották nagy lelkesedéssel. A negyedikben, a vá­
ros első gavallérja, Sárkány Taszító a lelietö- 
legnyájasabb hangon kén, hogy tekintettel a köztük 
oly régóta fonállá benső barátságra ne sajnálja az 
aláírását a mellékelt váltótól. Pedig Gábor alig 
beszelt egyszer-kétszer Sárkány úrral, aki akkor 
mélyen lenézte a járásbíróság ki- iktatóját. S a 
többi levél is mind egytől egyik csupa öröm, csupa 
megtiszteltetés.

Éppen menni akart már, mikor halkan ko­
pogtattak az ajtaján s belépett —  Bárd Ilona.

Gábor majd, hogy leesett a lábáról az óri­
ási meglepetéstől. Napokig azon törte a fejét, hogyan 
ejtheti majd ismét módját annak, hogy Ilonája kö­
zeli-be jusson, hogyan bekitso meg azért az udvu- 
riullnn levélért - s íme most Hona magától jölt 
hozzá.

A leány lesütött szemmel, mélyen pirulva kö­
zeledett s édes, alázatos hangon suttogta:

Bocsáss m eg!
S forró, szenvedélyes pillantással nézett a 

férfira.
Gábor még soha nem látta ilyen szépnek a 

leányt, ilyen kívánatosnak, aki jött, hogy megkérje 
magának a ferlit.

S/i p drágaköves függő ragyogott le n piczi 
piros füleiről. S Gábornak, amint a függőre esett 
a tekintete, eszébe jutott egy jelenet a közelmúlt­
ból. Szerelmi ömlengései közben egy alkalommal 
Ilona igy szólt hozzá:
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határozatok hozattak • A szoziimr e- .1 »/f'/.lino- 
1 nit;is akadálytalan folyamatának -i/.t-i-itasa /.. I 
jáhól mellőzhetetlen esel 110111 mulasztható javítási 
munkálatok vasárnap: inunkuszímcti napokon is 
végezhetők. Addig, inig a baromvusurok va- írna­
pokon tartanak, baroinvásarokon a bognárok áru­
ikat eladása ózdijából kirakhatjuk. |.\ m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter 1902. ovi Nii.753.
: riidelcto.) liyorsáruknak es romlékony ternm-zotu 
. Ii-iini czikkeknek szálitasa vasárnap és Szí. István 
napján déli 12 óráig, jég gyártása es szállítása 
pedig egész napon at eszközölhető. iA in. kir. 
kereskedelemügyi miniszter 1 902. t-vi *0.753. -z 
rendeleté) Szódavíz gyártáshoz szükséges 
anyagoknak a gyártás színhelyére való -allita-a a 
vasárnapi munkaszim-i alatt tilos. i.\ m. ku. 
belügyminiszter 1901. évi 39511. -/. határozata.)

Kisgazdák és földmivelok szervezkedese 
A Magyar Gazdaszövetség áltál h-t.-ütendő gazda­
körök (földmivelok szövetsége) re-/.ere k-s/it-u 
alapszabálytervezot már nyomtatásban is megje­
lent s kapható a Magyar tiazdaszövel-eg titkári 
hivatalánál (Budapest, Baross uteza Uh. Akik a 
földmivelök tömörítésé, jóléte e- Imlnogulasa erde- 
kehen munkálkodni s gazdaköröket lélesiteni akar­
nak. forduljanak nevezett titkári hivatalhoz. Min­
den gazdakör, illetve községi gazda-/..vet-eg tagja 
lesz a Magyar Gazdaszövetségnek - elvezni lógja 
innak támogatását. Fölvétetnek a Gazdaszövetség 
kötelékébe a már létező gazdakörök, valamint 
azon olvasókörök és más egyesületek i~. melyek­
nek tagjai földmivelök és kisiparosok. A melyik 
gazdakör, olvasókör, egve-ulet vagy -/övetke/el 
a Magyar Gazdaszövetség kötelekébe akar lepni, 
forduljon ennek titkári hivatalához (Budapest. 
Baross-utczu 10). Minden lelkes/., tanító. |egyzö 
és intelligens gazda hazaiias dolgot . -elek-zik, 
ha községében a gazdakör létesítését (földmivelök 
szövetkezését) előmozdítja.

Piaczi arak. Búza 1. rendű 18 K. II rendű 
17 K. Bozs 14 K. Zab lti K. Kukorieza 12 K. 
1U0 kilónként.

Közgazdaság.

A rétek tavaszi gondozása.
Ha rétjeinket a szántóföldül! termesztett ta­

karmánynövényekhez hasonló ápolásban részesí­
tenek, úgy a termelési, mint az értékesítési vi­
szonyok tekintetében egészen más eredményeket

Látja ezeket a függőket?
Ezeket én többre becsülöm a maga szerel­

ménél. Ezek nekem többel érnek, mert maga 
nekem nem vehet ilyeneket.

És ahogy erre gondolt Gábor, valami hideg­
ség futott végig a szivén. S e pillanatban szállta 
meg a gondolat, mely eddig csak azért nem tá­
madt fel benne, mert örült a változásnak, mely 
vele történt, s boldogan reménykedett.

Minden azért történik, mert pénzem van.
Igen, a küldöttség az állomásnál, a bankett, 

a felköszöntök, a kaszinói tagság, a gavallér ba­
rátsága és e leány szerelme csak azért a tied, 
mert pénzed van. Ha nem örököltei volna, most 
a kutya se törődne veled, éppen úgy mint azelőtt, 
s ez ü leány feléd se nézne, eppou úgy mint a 
mikor szegény voltál.

Igen, az igy van.
Fölébredt a józanság Gábor léikében amint 

nézte a kívánatos viruló leányt, aki eljött, hogy 
felkínálja magát, pillanatok alatt jeges kéreg tá­
madt a szive körül. Persze eljött, félt, hogy a va­
gyonos férfit elcsípi más leány az orra elölt, hát 
meg akar előzni mindenkit. Ó, ha nem jóit volna

— Nos Gábor, nincs mondani valója?
Lágyán, édesen, cpedöen hangzott a beszed.
És Gábor Antal felelt:

- Nincs kisasszony. Ami mondani valóm 
volt, azt megírtam a levelemben.

A leány megdöbbenve lépett hátra s u/.tau 
lassan, szó nélkül, megsemmisültél! ment ki a 
szobából.

L'ljok széjjelvált, mint uz üstököse, melyek 
egyszer találkoztak.

ERDÖSI DEZSŐ.

érnénk el, mert köztudomású, hogy a jó rét adja 1 
a legegeszsi'gesehb, legjobb es viszonylag legol­
csóbb takarmányt. Kérdjük azonban, hogy vájjon 
hány oh guzdusag van Magyarorszagbun. 1I10I va­
lami gondot a retek ápolására i- fordítanának. 
Nme- e-zleudo, hogy e kérdést lapunkban ne 
-/.cllözletmmk, de sajnos, úgy latszik minden tö­
rekvésünk meddő marad. Ismételten felhívjuk te­
hát gazdáink ügyeimét a rétgondozás okszerű sza­
bályainak figyelembevételért, hiszen saját érde­
kükben all. hogy az adott tanácsokat megszívleljék.

Azt mondjak, hogy a lelnek fogasolasu karos 
hutasii. Hogy ezen állítás téves voltai beiga­
zolhassuk, hivatkozunk a németországi gazdákra, 
akik nemcsak hogy rendszeresen használják evek 
óta a közönséges fogasolást, hanem iiimduulalan 
azon törik fejőket, hogy micsoda oly relmivelü 
e-zkozt találjanak ki. amely még a közismert Lucke- 

éthoronn munkáját is jobban pótolhatná. 
Tapasztalásból is mondhatjuk, hogy a fogasborona 
nem árt a rétnek, különösen ami túlnyomóan ■'Zá­
ra/. fekvésű retjeinknek, mert azzal meglazítjuk 
az összetömödotl talajt, incgkönnyiljük a víz es 

góiiek a földbe való jutását, elősegítjük a 
gyökerek fejlődését, növeljük a füvek hokrosodasi 
képességéi, la—ltjuk a talaj gyors kiszáradását s 
megkönnyiljük az oldott tragyanemek beszivár­
gásul. Különösen fontossággal bir a reiborona- 
nak ezen .egutöhbi halasa, mert jól tudjuk, hogy 
a reteken nem annyira az i-íalln trágya, mini in­
kább a káli es fo-zforsavdus műtrágyák nyernek 
alkalmaza-t, amelyek butusának eredményre jutasa 
e/.eljábol mellözlietlen a fogas borona.

A retek tavaszi gondozásához tartozik az 
annyira káros legeltetés mellőzese is, mert a le­
gelésző állat a szó teljes értelmében agyon sa­
nyargatja a füvet, ez javarészt kipusztul s helyet 
az. értéktelen gyomok foglaljak el. Nem szabad 
tehát tűrnünk a rétek tavasai legeltetését, mert 
igen megboszulja magát.

CSARNOK

K A N B IK O
történeti bcszély a Vend- Avar koriról 

Irta: i'^ylin/.asbükki Dfirvnrics Kulimul.

(Folytatás).

Öt ev múlva, az Avarbirodalom megalkotása 
után a Vendek nagy-zeni ünnepélyre tettek előké­
születet, a melyen fiatal fejedelmük Iván ná-znap- 
ját tartamija.

Megjegyzendő, hogy a miként Attila hunki­
rály a gepidák, alánok, herulok, gothok s egyéb 
nemzetiségek fejedelmei, királyukat. - országukat 
sértetlenül meghagyi i. - ezek fölött, csak mint 
egységes vezér csuk felsöhhségfet gyakorolt, úgy 
Baján avar khagei i- érintetlenül hagyta a 
vend fejedelmet, azok tartományát s szokásaik 
szabad gyakorlását.

A Verni nép belügyinek vezetését, s a bírás­
kodást politikai és koz Imntettek. - vétségek ese­
tében fejedelmének elnöki- le alatt saját hatáskö- 
körehen maga gyakorolni. - Baján avar khu- 
gantol való függése esaki- a hadászatra való te­
kintetben állt fenn, vagyis. ha az Avar birodalmat 
kül ellenség támadta meg. vagy. ha a khagan bár 
mily okból, vagy őzéiből külső nepek, vagy a bi­
rodalmában fellazadolt egy- - néptörzsek ellen há­
borút vi-ell. voltak kötél- ■ a Vcnduép fegyvert- 
fogható f- rfiai halalbünl-' - terhe alatt az Avar­
sereg első soraiban sikra állni. - a közös haza­
ért vérüket ontani.

Iván vend fejedelem násznapja esakhumar 
elérkezett, a melyre nem k Kandik kan. hanem 
az avar nemzet előkel- — y  h meghiva lett.

Az ünnepély .1 mai Bpllatinc/. es Guniesa 
községek közt akkor fenn.ói nagykiterjode.-ü s óri­
ási tölgyfákkal di*zlo - i -1--i- n leli megtartva, mert 
éppen nyár közepe volt. a fejedelmi sátor tarka 
szövetből az erdő szélén egy gyeppes kerek térsé­
gen állt. ebben ment vegl-c uz esküvői szertartás, 
melynek végeztével ugyan abban, s a körül ülték 
meg a lakomát is. az ünnepélyen Vend papok es 
avar táltosok is voltuk jelen.

Iván fejedelem huszonöt éves. mágus, erős 
i->Ulkulu férfiú volt, urezu hamu, esupasz volt. 
baja egészüli rövidre nyírva, lángoló szemeiben 
nemes tűz egeit -nelletle ült áruja: Getu, ez 
gyönyörű 110 volt. nyúlánk, de nem éppen magas, 
Kare-u Uereku, szabályos, domború kis melle, hó- 
feliéi urezu, ejsölét haja s bogárfekete szemei 
voltak, - inig - sak tizenhét eves volt; barátságos, 
szemle-, volt s gyönyörű mosolyával hódítóit.

Kaudikkant meglepte Geta szépsége, moho 
vagygyal meresztő reá szemeit, s nemtelen ter­
vek c/.iKaztuk agyabuii Geta iránt, s minél többet 
ivott az italul szolgait erős kupelui borból, annál 
-/emlelenehbeii viselte magul Getu irányában, s 
erősen elhatározta azt vagyai kielégítésére minden 
áron hatalmúba kentem.

A fejedelmi sátoron kívül az erdőben szín­
ien uepüimep tartatott, melyen vendek es avarok, 
férfiak es nők összevegyülve mulattak, az avarok 
olt i- nagyon szemtelenül viselték magukat 11 
vend asszonyok e~ leányokkal szemben; Iván le­
je.leiemnek mind ez uzonnui besúgva lelt, s mi­
után mar esteledni kezdett, nagyon tartott attól, 
nogy a sötétség beálltává! a mar is részeg Kan­
dikkal* - népéi szeinteleiisoge es fektelen buja ter­
mészete meg nagyobb mérvét ült, aggodalma 
azonban csakhamar eloszlott, mert éjszakról bor- 
zas/t" teke le felhő közeledett fülűjük, rémes vi­
lága villámok e/ikaztuk a levegőben, s eget-földel 
res/.kettetö dörgés csattogott, s manna nyomban 
nehéz esepekben hullt ula az eső.

Kuiidikkuimak sehogy sem volt az iuynyére, 
már akkor azt tervezte, hogy ha az ünnepély 
egcs/cn a sólet ejbe nyúlik, reszeg uepcvel zene­
bonát kezdett s a zűrzavarban Imlaiinaba keríti 
a lejedeleiniiöt. a záporesö azonban mar oly lia- 
talmasan hullt ala. hogy Kandik kénytelen volt 
ménjét eióvuzettelui s a fejedelmi pártol elbú­
csúzva arra magul felsegittetni, ami megtörténvén, 
elszáguldott s mindnyáján szuilyel oszolván a fe­
jedelmi pár utazva sietett a kastélyba.

Iván fejedelem nagyon megbánta uz avar 
kanhoz s utuljubun az uvarukhozi közeledést és 
haratkozast, mert ezzel a/.ok szemtelenül vissza­
élték.

Kandik avar khan székhelye Colonia nova, 
vagyis Nova volt, a Vendek úgy akkor, valamint 
meg ma is valamely avar, vagy magyar névhez 
könnyebb kiejtés végett annak végere egy magán­
hangzó betilt szoktak ragasztani, igy lett Kandik­
ból .Kandik--" minek viszonzásául uz avarok Getu 
lejedeleniiió nevel .Csórta* névre ferditettek.

Az 573-ik övben egy szép nyári nap hajna­
lán Iván lejedelciii allovugolt nagybátyjához Ba- 
.. 1 /.-11 - • z.. a ki akkor ragundoui (ma Kegede) vára­
tlan lakott, onnét napnyugatkor visszatérendő. — 
ezt Kandik kánnak a Vendek közi lappangó kémei 
tudtára adlak, minek lo|ytau uz azonnal megiudiilt 
u v- ud varosba, s olt mugérkuzven, eszrevellenül 
a fejedelmi kertbe szökött, s azon tájon, a merre 
kémeinek állítása szerint a fejedeleninö délután­
ként sétálni szokott, a sűrű bokrok közé rejtőzött.

Ekkor a kertben mar kanyargós s ketfclül 
magas bokrokkal szegélyezett szűk ösvények voltak 
készítve.

A mint a nap mar lehajtóban volt s a magas 
bokrok soictes árnyékot vetettek a gyalog hevenyre, 
a szép Geta egyedül a kertbe ment, hogy napon­
kénti szokott sétáját végezze.

(Folytatása következik).

H ird e té s e k

340 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. 

t . 102. $ a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az. iils.i-leudvai kir. jrsbimsag 1902. V. 412.

végzésé .illái dr. Hajós Kálmán ügyvéd vág- 
.-'hajtató javara. C/igun Orsii férj. Csuries Mar 
t'-nne seiem-soezi lakos ellen 1372 kor. 80 till. 
tok- ennek 1902. évi április hó 25 tol járó G% 
kamatja, úgy járulekai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával hiroilag le es felulfoglalt
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1721 komimra lovak. ‘ zckerck. -zolmhcl
bútorok. külömliözo há/i gn/dasájfi tárgynkho 
álló ingóságok nyilvános árverés utján Icendi 
.■l.ulatasii elrcnilcitelvrn. ennek a helyszínen

1ÍNI2 julíllS I 8-ik n.i| .mal­

ii tv 10 ••lajn határidőül kiiiizclik és ahlm/. a

’ , l\. t.-oz. H)7. ’ § a érteimé-
Im ii a legtöbből ígérőnek be?sáron alul is eladatni

Az elárverezendő ingóságuk vételára az 1SS1. 
évi l\ l.-ez. Kis. §-nlmii megallapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Als. -Hendván. 1902. évi június hó 20.

Vrcsits Fiók, 
kir bír. végrehajtó.

3378 1902. tlkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az also-lendvai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Horváth Róza 
Mate (iyörgyne vi-grehajtiit"iiak Horváth József 
végrehajtást -zenvedo ellen. 200 kor. tőkekövetelés 
e> jár. iránti végrehajtási ugyéhon az alsó-lendvai 
kir. jarashirnsag területen levő. a kutfeji 17»S. .-/
tjkvhen A. t  l. sor., 259. hrsj az adó alapján 
224 kor. becsült. a kutfeji 1(>2. sz. tjkvben A. 
+ 22. hisz az adu alapján 820 kor. becsült. a 
kutfeji 17’.'. -z tjkvi A. + 837. Iirsz. az adó alap­
ján 220 kor. becsüli. az. ugyanazon sz. tjkvi 
A + 43S. hrsz. az adó alapján 12 koronára be 
• - ült. n kutfeji 2<>4 -/. tjkvi A. +,433. hisz. 
és adó alapján 147 kor. becsiül, a kutfeji 266 
sz. tjkvi A. + 375. hr-z. és ndó alapján 396. ko­
ronára becsült egesz ingatlanra a végreh. türv. 
156. §-ának a. pontja alapján, továbbá:

a kutfeji 159. sz. tjkvi A. + 1. sor.. 335.
hrsz. ingatlanból Horváth József 1 « részbeni es 
ml.< alapjai! 403 kor. nee.iilt jutalékára 224.320. 
220, 12. 147. 390 es 403 kor. ezennel in egál la 
pilotl kikiáltási úrban elrendelte es hogy a fcnnebb 
megjelölt ingatlanok az

az. 1902. é\ augusztus hó 28 k napján 
i. e. 10 órak<n Kútfej községben a község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen u megállapí­
tott kikiáltási áron alól i- eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10 " " át készpénzben, vagy az 
lfs'O : l.\. tm z 42. -i-abaii jelzett árfolyammal szá­
mított es az 1 SSI. évi nov. I-en3333.sz. a. kelt igaz- 
-agügymiitiszteri rendelet n . §-ban. kijelölt óvudék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagv az. 1KM IA  l.-ez 170. Jj-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előlegei elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervcuyt atszolgaltatni.

Kelt Also-|,endván, 1902. ho

Az a.-lendvai kir jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

i'sis/.iir Sándor, kir. ulbiró.

A z  A ls ó -L e n d v a t  T a k a r e k p é n z t a r  

ig a z g a tó s a g a

szolgai á llásra
pályázatot hirdet.

Évi fizetés K 540. külön ruha álta­

lány évenként K 140.
Csak is 30 éven aluli kifogástalan elő-

Szöiőoltványok
szokva ny minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállással.

É l ö k e r i t é s .
1 I editschia i - melók és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény- 
növény. Hz. az egyedüli, melyből oly örökös 
kerites nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, még az apró nyitlak sem 
hatolhatnak át. Minden rendeléshez, rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési utasítás mel­
lékeltetik. Ezer csemege elég 200 méterre. 

—  Ara 0 frt.
Óriási jövedelmet biztositó

D i ó c s e m e t e k . p t e ü ' j K
_________________________ b 111 "/ iltobbl időben i i iicl

kívül elterjedt
Színes fénynyomalu föá’ jegyzék ingyen es 
bérmentve küldetik minden rendelési köte­
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül meg 
egy olyan könyvel kap ezzel, ki azt ozimére 
ingyen es bérmentve küldetni kéri, mely lim­
esen az a ház. vagy család a hol annak lai - 
talmát haszonra ne fordítanák, varoson, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt Így még azoknak is igen érdekében 
áll. kik rendelni semmit nem akarnak meri 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
• izim : Érmelleki első szólooltvány-telep

NAGY GÁBOR Nagy-Kágya. u p. Székelyhid.

Á llá s t  n y e rn e k  Az Országos 

Pályázati Közlöny utján, mely az országba:i 
betöltendő összes állásokat közli, állá-’ 
nyerne!;: ipari és kereskedelmi, mező e 
erdőgazdasági és müszakki tisztviselők, kii. 
ségi jegyzők és jegyzöirnokok. nölisztviselo . 
kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokié.. 
Klölizetési ára egy negyed évre 4 korona. 
.Mutatványszámokat 30 fillér beküldése elle­
nében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk- 
S/.ilárd-utcza 27. Álláskeresési beiktatásnál 
minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 
4 lillér. nyílt térben pedig minden szóért 
ti lillér fizetendő, mely hirdetéseket legké­
sőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Bérbeadó szatócs üzlet.
Matók Katalin Alsó-Lcndván, a fö-uteza 

bán a n.. kir. posta mellett saját házában 

lévő IS év óta fennálló

vegyes szatócs üzletét,
amely kis pálinka méréssel és dohány el- 

árusítási engedélylyel bir, teljes berendezés­

sel és áruval együtt több évre haszonbérbe 

adandó, megtekinthető bár mely napon.

Matók Katalin,
A l s ó -  L e  n d  v á n .

Előkelő bevásárlási források:
O I I T í i n r t l #  ' ‘••HyMWáííW a ligán, r.ahhBUTIM— részletfizetésre
E ta t r e u  ss r tö s je s tv é r e k -ó ;
Budapest, VI., Teréz-körút 8. ,— . közelében. fm - ...---- pk ing - ------  —

« r  MAGYAR IPAR
rzőn felsorolt < , ssltmény I In - .-I lónknak gj 
á r je g y z é k é t  m.i. iursre a ján ljuk .
hícst piros paplan ..............1 fr. bordón . - . .....................2 „. Salín Olachmir paplan.................... 3 .

, atlasz Cachmir paplan.................... " -

1 drb

“is '1' lesték-*, kencze- és lakkgyár

KRAYER E. ésTS
—  Jozsof loherczeg udvari szállítója,

i  ma0/ar allanvasutak
B U D A P E ST , V ., V A CZ I.Ú T 6 . SZ Á M .

1 szalmazsák lefűzve ..............I drb. aczűl sodrony ágybetét . . . .I . párnázott ruganyos mati.it' . .
1 ásszetiajllialó \asagy tengerit" matraizal

s ; e I  
1: “ I

Gichner Mór és Testvére “ T “ J S
1902. augusztus ho l-tíl IV., Muzouin-körilt 27. t , j|

Ojl Aranyozó, 2 3 3 " - Kí
só l.óü. , ’ . - :t ■
- .sport " e- -viio-rk | "CHszcrgk. h.tr.irtnsi- cs 
eh..- |. IH ,1.1 (— -S PC kJ r, 1 .. oz faló
targvik I "'KV keres aiiegyzeka Pcrmenive kúld

K ER TÉSZ TÓDOR Buiipni. IV. Kristóf tér

K..V Weuslein futop hashajtó-pinilait,
írek n i.tur.'ekne bizonyultak olöki'ló orvosok 
kOnovti hashajtó. folnliin.szerül ajánlják. — 
Etpr ilolioz IA pirula 30 llllbr. K»r lekeres 

N dohot' 120 pirulával 2 korona.
Mlmtan gyogyaaprlartisn knpItatO. h

Meustein-fele gyógysze rtár. Becs. L P Ia n k e n g a sse  6.

nak. akik ;« magyar és vend nyelvet bírják. 

Sajálkezüleg irt és erkölcsi bizonyitványnyal 

felszerelt kérvények 1 9 0 2 . ju lius 5 -ig  

nyújtandók be.
Az Alsó Lendvai Takarékpenztar 

iaazaatósáoa.

NÖTHLING VILMOS magkereskedönél
Budapesten, Calvin-ier 9.

kaphatók a lcp_:o* g a z d a .u i, k o n y h a -  
kerti, vélemény* és virág-mainak. A
•M" ArJ gyaeM irigyen ea b.rmsntvs. "MS

nE H M A L KÁROLY
1 1 '  B o n g o r a > {| y é r c r - :  *
[  j  kizárólag kitűnő külföldi gyanm.inyok 

raktára és kölcsönzö-intczet ___

Budapest, IV ^  Károly-kcrút 20.

Nyomatott Balkúnyi Ernő könyvnyomdájában, Alsó-Lcndván.


